

# 渝中报

2025年9月

17

星期三

乙巳年七月廿六

渝内字第538号  
每周一、三、五出版

第106期  
(总第2237期)

今日4版



新闻热线: 63807576 职业道德监督: 63801987

中共渝中区区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版



## 黄茂军在十三届区委第八轮巡察工作动员部署会上强调

# 坚持以改革的精神和严的标准 以高质量巡察助推实现 高质量发展高水平开放高品质生活高效能治理

本报讯(首席记者 李一)9月15日,十三届区委第八轮巡察工作动员部署会召开。区委书记、区委巡察工作领导小组组长黄茂军出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作的重要论述,全面落实《中国共产党巡视工作条例》,认真贯彻二十届中央纪委四次全会精神,按照六届市纪委四次全会精神,以改革的精神和严的标准,履职尽责、从严监督,以高质量巡察助推渝中经济社会高质量发展。

区委副书记邹晓宇宣布十三届区委第八轮巡察组组长授权和任务分工决定;区委常委、纪委书记、区监委主任、区委巡察工作领导小组常务副组长蒋成昆主持。

黄茂军指出,巡视巡察监督是党和国家监督体系的重要组成部分。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作。习近平总书记亲自谋划部署、亲自听取巡视汇报,发表一系列重要讲话、作出一系列重要论述,为巡

视工作深化发展指明了方向、提供了根本遵循。全区上下要深刻领会、精准把握“两个维护”根本任务、“自我革命”深刻内涵、“民生为大”价值理念、“抓本治源”整改要求,更好发挥巡察利剑作用,大力推动以巡促改、以巡促建、以巡促治,以实绩实效诠释对党忠诚、对人民负责。

黄茂军强调,要深化政治巡察,坚守政治巡察定位,透过业务看政治、透过现象看本质、透过问题看责任、透过管理看作风、透过队伍看生态,挖出问题的深层次原因,提准意见建议,切实发挥政治监督作用,不断增强巡察穿透力、监管力、协同力。要推动改革促进创新,紧紧围绕改革试点任务,构建以“纪巡”结合为基础,各类监督贯通协同的综合监督平台,积极探索巡察大数据运用,有效发挥巡察“熔炉”作用,强化“一把手”及班子成员监督。要坚持同题共答,被巡察党组织要把接受巡察监督的过程作为加强党性锻炼、自我完善提高的过程,自觉接受政治体检。区委巡察组要坚持开门搞巡察,自觉运用发展的、联系的、

辩证的观点分析研判,确保提出的意见建议准确、可操作、可落地。要高质量抓好清单管控,切实发挥清单牵引作用,借力借势破解发展瓶颈,打表推进问题整改,积极打造示范案例,努力形成更多可复制、可推广的标志性成果。要提升规范化法治化正规化水平,把落实巡察任务与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育和推进“三化”建设年行动结合起来,把从严管理监督和激励担当作为高度统一起来,加强巡察队伍建设,进一步提高正风肃纪反腐能力、依规依纪依法履职水平。

黄茂军强调,要扎实做好巡察“后半篇文章”,压实整改责任,制定整改方案,完善制度措施,切实做到解决一个问题、整改一类错误、完善一套制度、堵塞一批漏洞。要建立健全全流程、标准化整改督查工作机制,推动各项整改督查机制落地落实,对整改不力、敷衍应对、虚假整改的严肃追责问责。要强化标本兼治,确保问题整改举一反三、由点及面,坚决防止问题反弹回潮、隐形变异。要加强组织领导,落实

好区委巡察工作领导小组“一对一”联系指导巡察组制度,发挥好区委巡察办统筹协调、指导督导、服务保障职能作用,强化区委巡察组工作考核评价,推动本轮巡察有序开展。

按照十三届区委第八轮巡察工作安排部署,本轮巡察安排5个巡察组,对区委政法委、区文化旅游委党委、区审计局党组、求精中学党委、巴蜀中学党委开展常规巡察,对南纪门街道凯旋路社区党委、大溪沟街道红球坝社区党委、大坪街道袁家岗社区党委、化龙桥街道嘉路社区党委开展巡察“回头看”,同步对巴蜀中学桂花园学校、渝中区巴蜀学校、六十六中学校、求精中学大坪学校开展延伸巡察,对重庆牙科医院开展直接巡察。巡察时间2个月左右。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

## 铁规矩护航作风建设 渝中扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育综述

“以前社区开证明要跑好几趟,现在家门口6项证明都能办,作风改没改,我们老百姓最有体会!”近日,解放碑街道的居民王阿姨,拿着刚办好的居住证明感慨道。

自3月份启动深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,渝中各级党组织始终把这项工作作为重大政治任务,锚定“学、查、改、立、融”一体推进,以铁的决心、实的举措破除作风积弊,将学习教育成果转化为服务群众的温度、推动发展的动能,为超大城市中心城区现代化治理注入了磅礴清风正气,其经验做法获央视新闻联播、人民日报、光明日报等报道。

### 高位谋划闭环推进 筑牢学习教育“四梁八柱”

“开展学习教育不是‘一阵风’,要从顶层设计上把方向、定路径,确保每个环节都严起来、实起来。”区委主要负责同志在学习教育启动会上的讲话,明确了全区工作的总基调。

作为重庆中心城区,渝中深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,全面落实中央八项规定及其实施细则精神,第一时间搭建起“上下联动、协同发力”的组织体系,为学习教育扎实开展夯基垒台。

3月20日,区委常委会暨区党委的建设工作领导小组会议率先召开,审定实施方案,绘制《渝中区开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育重点工作五色施工图》,将任务分解为“学、查、改、立、融”5大板块、32项具体内容,直观呈现“干什么、怎么干”。

随即,区级层面成立工作专班,建立抓“一把手”、“三个一”定点联络、成效评估等15项运行机制;区委常委会每月听汇报、抓进度,研究学习教育事项8次;区级领导形成“六个带头”职责清单31个、656项,深入分管领域专题调研、讲授党课;110个处级单位、1931个基层党组织层层压实责任,通过“三会一课”、主题党日全面启动,形成“一级带一级、全员抓落实”的工作格局。

“不仅要‘督任务’,更要‘解难题’。”渝中创新采取“嵌入式督导”模式,先后派出2个督导组对7个重点单位开展督导,列席工作会议29次、个别谈话62人,反馈并推动整改问题66个。同时,依托“红岩先锋智慧党务”平台抽查基层党组织学习情况195个,线上设置10个个体指标和10项KPI,通过“周提醒、月调度、季晾晒”动态掌握进度。对推进滞后的单位,印发“一对一”提示43份;对整改不力的,严肃约谈5个单位、10名负责人,确保学习教育不偏航、不走样。

### 学查改贯通破立治并举 推动作风建设走深走实

“形式主义是作风建设的大敌,开展学习教育更要力戒形式主义。”渝中始终坚持问题导向,将“学思想、查问题、改不足”贯穿全过程,以“真学习”筑牢思想根基,以“真查摆”找准问题症结,以“真整改”破解作风难题。

其中,深学细悟,筑牢思想“防火墙”是前提。渝中构建“领导学、全员学、警示促学”三维学习模式:区委理论学习中心组先后召开2次专题学习会,举办区级领导干部读书班,带动各级领导班子举办读书班110期,理论学习中心组学习365次;1931个基层党组织结合“三会一课”开展专题研讨1.2万余场次,党员领导干部、党支部书记讲授专题党课2615场次,实现党员全覆盖;区纪委监委编印《违反中央八项规定精神典型案例汇编及解析》,组织观看《疯狂的总经理》等警示教育片,用“身边案”警醒“身边人”。南纪门街道开展“悦享·悦廉”微党课、“青年·说廉”脱口秀等活动,在“五一”“端午”等节点发送廉洁提示370余人次。

在此基础上,精准查摆,摸清作风“问题账”是重点。“不仅要自己找,更要听群众说、让上级点。”渝中不断拓宽问题查摆路径:各级领导班子对照“2个问题清单”和14个突出问题(含“指尖上的形式主义”“社区开证明困扰”等4个特色问题),通过“自己找、上级点、群众提、集体议”四重方式,查摆问题从首次填报的413个增至676个,增幅62.9%;区人大常委会依托“网格接待日”“万名党员认领志愿服务岗位”,接待选民群众3705人次,收集意见建议1519条,推动解决1285条;区政协办好“渝事好商量”协商平台,开展基层协商12场,解决“人和街社区新就业群体友好街区建设”等问题32个;年轻干部对照“玩心重”等风险点,梳理问题2317个、岗位风险点1033个,实现“抓早抓小、防微杜渐”。(下转2版)

## 谢东会见福布斯中国集团张清琏一行 发挥优势双向赋能 打造更多具有代表性影响力辨识度的合作成果

本报讯(记者 姚廷洋)日前,区委副书记、区长谢东会见福布斯中国集团总裁张清琏一行,双方就持续深化合作进行座谈交流。

飞翺集团执行总裁陈念斌,积厚资本合伙人徐炜,福布斯中国商务运营部总经理王伊慧、福布斯中国商务运营总监桑虞俊,副区长薛严、区政府党组成员汪诚参加。

谢东对张清琏一行表示欢迎。

谢东说,渝中是重庆母城、都市极核、品质半岛、首善之区,具有国家战略叠加、都市中心、开放窗口、山水人文、现代服务业引领、综合配套、创业成本、创新潜力“八大优势”。当前,全区上下正深入学习贯彻中央城市工作会议精神,贯彻落实市委六届七次全会精神,主动融入和服务全市“33618”现代制造业集群体系,加快构建“4311”现代化产业体系,打造

“科产城人文金”融合发展的创新创业生态,奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页。福布斯榜单发布,品牌活动有号召力、影响力,希望双方发挥优势双向赋能,在前期友好合作的基础上,围绕渝中产业发展、招商引资、深化国家青年发展型城市建设等工作,持续挖掘资源、紧密协作联动、完善对接机制、提升工作效率,推动合作事项加快落地实施,在

更大范围、更宽领域打造更多具有代表性、影响力、辨识度的合作成果。渝中将加强主动服务、靠前服务、精准服务,以更大决心、更优政策、更实举措,加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,保障支持企业发展,更好实现政府有为、市场有效、企业有利。

张清琏说,近年来,福布斯中国集团与渝中合作密切、基础深厚、成果丰硕。渝中区位优势独特、优势叠加、活力十足,正处于多重机遇叠加的黄金期。未来,福布斯中国集团将进一步加强沟通对接,紧紧围绕渝中发展定位,找准合作项目定位及方向,清单化落实合作事项,深化拓展合作领域,积极融入并服务渝中发展大局,全力为渝中高质量发展搭建平台、凝聚智慧、贡献力量。

## 走在前 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

### 深化“楼均论英雄”改革 渝中首次跻身 全国楼宇经济十强

本报讯(首席记者 刘侃)9月12日,记者从区发展改革委获悉,在日前举行的2025全球总部经济大会暨中国楼宇经济论坛上,渝中再传捷报。凭借深化“楼均论英雄”改革的先进经验,渝中连续4年荣获“中国楼宇经济发展标杆城区30强”,本年度荣列榜单10强,为成渝地区双城经济圈楼宇经济发展提供“渝中示范”。

截至2024年底,渝中已建成投用的商务楼宇共计362栋。

(下转2版)



高楼林立的渝中半岛。

本报资料图片

## 区人大常委会调研财政审计工作

本报讯(记者 黄清娟 通讯员 李林林)日前,区人大常委会主任张焕伦率区人大财经委、常委会预算工委,调研2025年区人大财政审计工作,听取区财政局和区审计局关于2024年财政决算(草案)、2025年第二次预算调整方案(草案)、2024年度区级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告。区人大常委会副主任何俊生参加。

调研组认为,区财政部门认真贯彻落实党中央决策部署和市委、区委工作要求,坚持稳中求进工作总基调,加强财政资源统筹,保障重点领域和基本民生支出,为全区经济社会高质量发展作出了积极贡献。区审计部门坚持依法审计,围绕提高财政运行质效、“三改合一”改革突破等重点任务,揭示了财政预算执行、政府投资项目、保障和改善民生、国有企业收支和国有资产管理等领域出现的问题和风险隐患,提出的审计建议切实可行,为区人大常委会审查决算、加强预算监督提供了重要参考。

张焕伦强调,要进一步加强财源建设,通过持续优化营商环境,提升招商引资质效,强化新兴产业培植,高质量培育财源,拓宽财政增收渠道,提升财政保障能力。要严格预算管理,科学精准编制预算,强化预算刚性约束,提升预算执行的严肃性和规范性,提高政府投资效益。要强化法纪意识,严肃财经纪律,强化投资风险管控,严格执行招标投标程序和规定,加强内控制度建设和财务管理,持续提升预算管理水平。要突出抓整改与促发展相融合,加强审计监督与纪检监察等各类监督贯通协同,有效破解制约政策红利释放、项目建设、资产盘活、资金高效使用等问题。要共同助推人大深化“631”预算审查监督机制改革,创新探索审计查出问题整改提质增效联动路径,让改革取得更多实效。

创先争优 看渝中